
SESSÃO ORDINÁRIA 485° - 04/04/2024 

 
Ata da quadringentésima Octogésima Quinta (485º) sessão ordinária do primeiro 

período legislativo da décima nona legislatura (19°). Aos quatro (04) dia do mês de abril 

de dois mil e vinte e quatro (2024) na sede da câmara de vereadores do Município de 

Viçosa do Ceará, com início às dezenove horas (19h). O presidente Ediomar de Carvalho, 

registrou a presença dos seguintes vereadores: Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de 

Moraes Siqueira, Francisco Antônio Silva Cardoso, Francisco Edilson Nogueira de Sousa, 

Francisco Ednaldo Fontenele Xavier, Francisco José Alves de Arruda, Izaquiel de Jesus 

dos Santos, João Luiz Nogueira Pessoa, João Mamede dos Santos, José Océlio Brito Silva, 

Judite Ana de Brito Fontenele, Manuel Alves de Sousa, Maria Lucinete de Sousa Brito, 

Roberto Passos de Olivindo. O presidente declarou aberta a presente sessão e convidou 

o primeiro secretário Francisco Arruda para fazer a leitura da ata da última sessão. O 

presidente colocou a ata em discursão e não havendo nenhum vereador para discutir 

colocou a mesma em votação, sendo aprovada com 11 votos a favor dos seguintes 

vereadores: Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de Moraes Siqueira, Francisco Antônio 

Silva Cardoso, Francisco Edilson Nogueira de Sousa, Francisco José Alves de Arruda, 

Izaquiel de Jesus dos Santos, João Mamede dos Santos, Judite Ana de Brito Fontenele, 

Manuel Alves de Sousa, Maria Lucinete de Sousa Brito, Roberto Passos de Olivindo  e 03 

ausência do plenário dos seguintes vereadores: Francisco Ednaldo Fontenele Xavier, 

João Luiz Nogueira Pessoa, José Océlio Brito Silva.  O presidente  falou que  está na noite  

seu Sebastião,  seu Antônio Chico,  os representantes da associação das mães a 

presidente Telma e  vice- presidente  Elieser  deu as boas-vindas  falou que os vereadores 

se sentem satisfeitos com  honrosa presença de vocês, falou que também está presente 

seu Luiz Antônio Gomes  radialista, escritor, diretor, jornalista e  tem feito ao longo do 

tempo  editado várias revistas  e jornal  do correio Ibiapaba na qual lembra em alguns 

anos atrás foi lá no Césario na caminhada  e diante  o tempo  que foi editor  do jornal  

correio da Ibiapaba  circulou mais de 3 mil  exemplares em toda serra ao longo dos anos 

de 2009 a 2017 disse que ele esta presente também para divulgar  a revista de 150 anos  

da cidade de São Benedito  aonde circula  mais de 2 mil  exemplares e  como não tinha 

programado  e a sessão  tem vários projetos  importantes  fica devendo a fala  para que 

você  pudesse  está  divulgando o seu trabalho  mais fica aqui apresentação para o que 

estão aqui. Falou que ele esta com as revistas vendendo para ajudar a custear as 

despesas e o trabalho que fez  e se alguns dos senhores  tiver interesse que fale com ele  

para que possa cada vez  mais enriquecer  a história da nossa  Serra da Ibiapaba 

agradeceu e deu boas vindas.   O presidente convidou o primeiro secretário Francisco 

Arruda para fazer a leitura das matérias do expediente as quais sejam: continuação do 

Projeto de Lei n° 012/2024, do Poder Executivo - “Autoriza e ratifica o ingresso do 

Município de Viçosa do Ceará-CE no Consórcio Público denominado Agência Reguladora 

dos Municípios do Ceará (AREMCE) e dá outras providências.” O presidente falou que 

diante o tardar do tempo que a sessão é de uma hora e meia  não deu para concluir a 



leitura do Projeto N°012  por completo faltou algumas folhas  fica para próxima sessão  

a leitura do Projeto de Lei n° 014/2024, do Poder Executivo, Projeto de Lei n° 015/2024, 

de autoria do vereador Emanuel Siqueira, Parecer da Comissão de Justiça e Redação a 

Emenda Modificativa n° 003/2024 referente ao projeto lei n ° 009/2024, Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei n° 009/2024, Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n° 011/2024, Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n° 013/2024, Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento 

ao Projeto de Lei n° 011/2024, Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento ao 

Projeto de Lei n° 013/2024, Indicação n° 016/2024, de autoria da Vereadora Lucinete, 

Indicação n° 017/2024, de autoria da Vereadora Lucinete, Indicação n° 018/2024, de 

autoria da Vereadora Lucinete, Indicação n° 019/2024, de autoria do Vereador 

Roberto, Indicação n° 020/2024, de autoria do Vereador Roberto.  O presidente falou 

também que fica prejudicado no pequeno pelo tardar do tempo os seguintes 

vereadores: Roberto, Andrezinho , Emanuel Siqueira, Maria Lucinete e Vereador Edilson. 

Os mesmos ficaram prejudicados no grande expediente. E passou para ordem do dia 

falou que como não foi lido os pareceres também fica prejudicado o Projeto de Lei N° 

004/2024.  O presidente colocou em discussão Projeto de Resolução n° 004/2024 - 

“Dispõe sobre a concessão de diárias aos vereadores (as) da Câmara Municipal de Viçosa 

do Ceará/CE, que indica e dá outras providências.” Não havendo nenhum vereador para 

discutir colocou o mesmo em votação, sendo aprovado por unanimidade do vereadores 

presentes (14 votos) a favor. O presidente falou que nas explicações pessoais está 

inscrito o  vereador Francisco Arruda que falou que ocupa essa tribuna hoje  pela 

primeira vez  nas explicações pessoais  por esse espaço ser dedicado a ações do mandato  

e  como não teve expediente não teve como usar o tempo  como líder do prefeito  e 

gostaria de se despedir dessa tribuna como líder do prefeito falou que é um ciclo  na sua 

vida política que se encerra a gente sabe que a vida  assim como na política  vários ciclos  

se abrem, ciclos se fecham e assim queria dizer que não houve  nenhum contra tempo, 

não houve  nada para que isso  acontecesse  simplesmente ele como  todos os colegas  

aqui  acredita que quase todos  irão passar  por períodos  que precisam mais atenção 

como diz o ditado precisam  está mais presentes, disse que  decidiu, conversou  com o 

prefeito  ressaltou que foi um prazer muito grande  ter sido líder de dois prefeitos nessa 

casa foi líder do prefeito José Firmino e líder do prefeito Franci Rocha e  hoje é a última 

sessão que esteve como líder do prefeito  se for preciso voltar a função vai está a 

disposição, mas  que passará  o comando para outro colega  que será  em breve  

comunicado a essa casa, disse que queria  agradecer  a compreensão de todos  e queria 

dizer  que esse período  de 3 anos e pouco que esteve  como líder do prefeito  dessa 

casa  foi um período  de muito aprendizado, um período  de amadurecimento  onde 

conseguiu aprender  com todos os colegas,  aprender  com o dia a dia aqui das sessões, 

falou que confessa que entrou muito verde  para já ser o líder do prefeito  nas primeiras 

sessões de seu mandato disse que não tinha nenhum tipo de convivência  com o 

parlamento  e já entrou como  líder do prefeito e aconteceram  situações da vida  política 



que  exigiram  que continuasse nessa função e que não foram dias fáceis no período de 

maior estabilidade  política da história  de Viçosa ele estava nessa  casa como líder do 

prefeito  com minoria absoluta  e graças a Deus  ele lhe deu discernimento  e sabedoria  

e hoje  entrega para nova colega  líder, que  dias mais tranquilos, mais especiais,  de 

muita construção que seja muito proveitoso e que esta  a disposição  e que segue no 

seu mandato  como primeiro secretário  e está aqui para  a disposição da população  de 

Viçosa e a disposição da Câmara Municipal. O presidente falou teria mais projetos para 

votar mais precisava que fosse lido os pareceres, diante de vários projetos não terem 

sido lidos na sessão anterior e também não foi lido nessa sessão ficará tanto as 

indicações como projetos para a próxima sessão. E nada mais havendo a tratar deu por 

encerrada a presente sessão e comunicou que a próxima sessão ordinária será dia 11 de 

abril do corrente ano aqui no plenário da Câmara municipal, e eu Francisco Arruda, 

primeiro secretário, lavrei a presente ata, que depois de lida e discutida, será votada e 

assinada pelo presidente, primeiro secretário e demais vereadores presentes.       

 

 

 

 


